cvifeni 9 (Cast A, lekce IV.) Zpracovdni seismickych dat, jaro 2018

Piiklad 9: Digitalizace dat a alias efekt

- vyuzijeme excelovsky soubor signal3.xls

- budeme pracovat v listu ,,vzorkovani*

- jako ,, puvodni funkce“ neni ve skutecnosti zobrazen analogovy signdl, ale nespojity signal
se vzorkovanim 1000 Hz — pro ucely tohoto cviceni je ale tento postup dostatecny

1. Nejprve volte frekvence signalu ve sloupci P (SIN), pro ktery je sestavena slozena kiivka
funkei sinus:

a) frekvence | amplituda
10 1
Volime postupné riizné vzorkovaci frekvence: 1000, 200, 80, 40, 30, 15, 8, 3
b) frekvence | amplituda
1 1
50 1
Volime postupné rizné vzorkovaci frekvence: 1000, 200, 80, 40, 30, 15,7, 4, 1.8
c) frekvence | amplituda
10 1
31 10

Volime postupné rizné vzorkovaci frekvence: 1000, 200, 80, 45, 35, 15, 8

Zménil se néjak tvar signalt?
Je frekvence vystupniho signalu stejnd, nebo rozdilna, oproti vstupnimu signalu? Pokud se
1isi, jak se 1isi?

2. Nyni volte frekvence signalu jak ve sloupci P (SIN), pro ktery je sestavena sloZena kiivka
funkect sinus, tak ve sloupci Q (COS), pro ktery je sestavena slozend kiivka funkci cosinus:

a) frekvence | amplituda SIN amplituda COS
10 0 1
Volime postupné rizné vzorkovaci frekvence: 1000, 200, 80, 40, 25, 11
b) frekvence | amplituda SIN amplituda COS
5 1 1
Volime postupné rizné vzorkovaci frekvence: 1000, 200, 80, 40, 15, 6

c) frekvence | amplituda SIN amplituda COS
10 1 0
20 0 1

Volime postupné rtizné vzorkovaci frekvence: 1000, 200, 80, 30, 22, 15, 8, 3

Zménil se néjak tvar signalt?
Je frekvence vystupniho signalu stejna, nebo rozdilna, oproti vstupnimu signalu? Je faze
vystupniho signalu stejna, nebo rozdilna, oproti vstupnimu signalu? Pokud se frekvence ¢i

faze 118, jak se lisi?



